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1a ﬁhds”zo ITEM ONICO Va,oi: 1,0

ENUNCIADO: Numa c.pgrlmenLardo de Young sobre 1ntﬁrf£rrnk,d lumino .é

sa, obtiveram-se franjas de 1,4mm de largura, num anteparo colocado

distante 80 cm de duas fendas paralelas separadas de 0,2mm.

Determinar, para a luz usada:
a) o comprimento de onda A

b) a freqﬁénci%

| i
. veloclidade da luz = 3 x 108 m/seg
ados - !
lm = ;010 2

-

SOLUCAOD

y — Separacao entre 2 franjas, claras ou escuras, consecutivas.
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— Largura de uma franja: L = %X
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22 QUESTAO: N , ITEM ONICO Valor: 1,0

ENUNCIADO: Um astronauta equipado, utilizando o esforgo maximo,
salta 0,60m de altura na superficie terrestre.

Calcular o guanto saltariu na superficie lunar, nas mesmas ccn

dicoes.
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Considerar o diametro e a densidade da lLua como sendo ] e

dos da terra, respectivamente.
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Da queda livre dos Corpos:
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32 QUESTAO: ITEM ONICO valor: 1,0 §
ENUNCIADO: Trés corpos de massas iguais a 0,02 utm, cada um, moven- é
do-se a 400m/seg, atingem simultaneamente um bloco de madeira em §
repouso, de massa igual a 1 utm. As trajetdrias individuais dos E
; ¥
&

trés corpos estao num mesmo plano vertical, conforme mostra a figu-

xa. .
Calcular a velocidade do sistema bloco e trés Corpoes «logo

*

apbs a colisao.
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- Antes do choque, a quantidade de movimento de cada coOrpo sera:

p=mnmv = 0,02 x 400 = 8 UTM.m/seg

- Havendo um angulo de incidéncia e 2 corpos com trajetorias igual-
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e s e R P B P S T

mente inclinadas em relacdo & direcao de movimento do terceiro, so-

mente as componentes na direcao do terceiro corpo irao influir no

movimento final . . : ~
"

8 cos 30° = §%§ = 4/3
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- 2 guantidade de movlmento dos treés corpoq antes do (HOUML ¢ orer i

recao do corpo do meio &:
8 + 2 x 4/3 = 21.8 UTM. m/seq

- Como ndo ha nenhuma outra forca agindo, ha.conservacao aa quantl—

dade de movimento mesmo apos o choque:

-8

: (Mbloco * 3Mcorpo) X Vgise = 21.8 ;
| |
-
_ 21.8 _ . !
LT 1,06 ° 20,6 m/seqg
| 22 gUEsTAO: ITEM ONICO ' Valor: 1,0
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ENUNCIADO: Uma bolha de ar se forma com 2,8 cm® de volume, no fuﬁdo

um lago de 20m de profundidade, e sobe & superficie. A temperatu-

o]}
0

ra da agua no fundo do lago & 7°C e na superficie & 27°¢.
Determinar o velume da bélha'ao alcancar a superficie.
IPresséo atmosférica = 1 kgf/cm2
Dados Peso especifico da agua = 1 kgf/dm3

Ar = gas perfeito

&

SOLUGAO
No fundo: 5 g
p] — =] = 2
Pp = yh+p_ . =0,001 x 2000 + 1 = 3 kg/cm
T, = 7 + 273 = 280°K .
3
Vl = 2,8 cm

la superficie:

~ _ 2
F2 = Pagp = 1 kg/cm
T, = 27 + 273 = 300°K
_? '
v, = ¢
Bi¥y  Ba¥, : v, = 3% 2,8x300_, 3
T . - - 2 1 x 280 B
% 2
~ 3
V2 = 9 cm
5@ QUESTAO: ITEM UNICO Valor: 1,0

ENUNCIADO: O volume do bulho de um termdmetro de mercurio, a OOC, w
V0 e a segao reta do tubg capilar € admitida como constante e igual
a AD. O coeficiente de dilatacao linear do vidro é o/°C e o poefi~
ciente de dilatagdo volumétrica do mercurio & y/OC.

Se ¢ mercurio enche completamente o bulbo na temperatura de OQC

mostrar que o comprimento da coluna de mercurio no capilar & propor
cional ‘a temperatura (t > 0 C)
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% tenmperatura t, as variacbes de volume serao:

a}) Do Hg | }
AVH = Vo Yt

p) Do Bulbo de Vidro |
: AVV = VQ.Sat

a diferenga entre V, e Vy ird ocupar, do capifar, o volume AOR.
Logo: , !
_AOR = Vot(Y—Ba)ﬁ_. .

v, (Y-3a) 5
g = 2——t =kt
Q

[lesmiik ne i

62 QUESTAO: ITEM UNICO - Vvalor: 1,0

ENUNCIADO: No circuito da figura, V, e v, sic fontes ideais de ten
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= s3o continua, tais que V.> V C & um canacitor, R, € R resisto-
) ' 1 2 = 1 2
_k res e S uma chave.
— § . _
- | Determlnar as exXpressoes:
— -
- g a) Da energia armazenada no capacitor C,se a chave S esta aberta
*,% ha muitc tempo. '
= & b) Da tensdo no capacitor C, se a chave S estd fechada ha muito
_;a‘: tempo.
— § c) Da tensao e da corrente em cada um dos resistores,se a chave S
— g esta fechada ha muito tempo.
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72 QUESTXO: " ITEM UNICO Valor: 1,0
© ENUNCIADO: Um movel de 2060 Kgf parte do repousco do pontorinuéh-s;‘

desloca, sem atrito,segundo a superficie curva representada na figu-

~ - i 1 &
Determinar a reagao gue a superficie exerce sobre o mével no

H

a .

ponto 2, o mais inferior da superficie,isabendo~se que o raio de
curvatura nesse ponto & 20m. -
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Como ndo ha atrito no percurso entre os pontos 1 e 2, o movel sc

ea e

desloca como em queda livre.
2
5 = 2 gh = 80g
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No ponto‘}, as forgas que agem no movel sdo:
P = peso

2 R =5Reagéo e forcas devidas a aceleracao.

Como a componente' tangencial da aceleracao nao estd na direcac de

——

-
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»,

, e sim & normal a R, sO nos interessa a aceleracao normal ou com

S

ponente radial:

¥ R =P + m.ap 2
v5 >
3 2 aceleragdo normal, ap = —— . . '
2 P H
v ;
m.a, = 2000 _2_ 2000 389 . g gq0
g P g

5
R = 2000 + 8000 = 10.000 Kgf - 4
i

R = 10.000 ng]

i 82 QUESTAO: . ITEM. ONICO valor: 1,0
ENUNCIADO: Calcular a velocidade e a aceleracdo absolutas do pontb

A, figura dada, situado na periferia da roda de um trem, que se

desloca no plano horizontal, com movimento retilineo uniforme.

-
Al

Dados: Diametro da reda = 1m
Velocidade do trem = 72 km/hora
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l" % (/’,’“\ ( V .-
- i o A velocidade absoluta de A é a soma vetorial de
o‘* &—-—",'"_; e ; T‘ .
i k\e;zm____; C (trem) e da velocidade de A ao redor de C (ve
locidade relativa)
2T T T L= . :
£ 1 ! ) : :
5 51// ; VB ou VC = 72 km/h = 20 m/seqg (dado)
/i Va .
N /‘7.;-1: g e
xih;__‘sj VA/C wR 20 m/seg
i/ ' )
4§ * VA =¢/202 + 202 = ZOJEﬁm/seg
E . _ ' .
Af 5 A aceleragao de A sera apenas a centripeta, uma
tpe © :
Ca _Vez que o trem estad em movimento uniforme.
. : 1 e 20fe-2sle, .1_;»‘;
B, = sz = 402 x 0,5 = 800 m/seng (0 stz o
92 QUESTAO: (s ITEM ONICO Valor: 1,0
ENUNCIADO: Comprovar o efeito do campo magnético da T erra sobre o
feixe de eletrons emitido por um tubo de raios catddicos de 20cm de
comprimento, calculando a deflexao (D) do feixe, provocada pelo cam
po - figura adiame '

+

Considerar:

|
O

campo magnético terrestre igual a 0,6 gauss;

!
o

eixo do tubo na posigado normal ao campo;

!
o

potencial acelerador do feixe de eletrons de 400 volts c.c., a-
plicados muito proximo a origem do feixe; '

— ©o interior do tubo sob vacuo perfeito;
-19

- massa do eletron = 9,1085 x 10 3% kg

— Weber/m2 = 104 gauss.

— carga do eletron = 1,6020 x 10 - Coulomb
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ENUNCIADO: Duas cordas vibrantes foram calibradas, uma de cada vez,
para que apresentassem a mesma fregli€ncia fundamental de vibracao
de 1000 ciclos por segundo.

A calibracio foi feita por meio de wum dispositivo capaz de
atuar na forca dec trac3c das cordas, mantendo constantes 0Os compri-
mentos tracionados das mesmas. ,

Ao screm postas a vibrar simultaneamente,_verificou—se que o)
som resultante apresentava 2 batimentos por segundo.

Calcular a variacao percentual a ser introduzida na forca de
tracio dec uma das cordas,a fim de eliminar o efeito de batimento,

desprezando-se a variacio da sua massa por unidade de comprimento.
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.,E e V = 3 mv,

s>l v =/% m/seg. = 5,93 x 10° x /400 = 1,19 x 10’ m/s
—t B -5 2

- B = 0,6 gauss = 6 x 10 weber/m
_—

- v
— v l B .. e v B =m=" newtons
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- m v
— R = = 1,12 m

= e B
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— Da figura
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— 1028 QUESTAO: ITEM ONICO Valor: 1,0
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Lf = + 2 x n? de batimentos

L/@
o 28 m

f + Af = CYT+AT

h
1

Dividindo membro a membro:

L F T e
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‘ 2
1+ 2x 0,004 + (oiggf; =
2T - + 0,008 = + 0,8%

Alternativa:

SOLUCKO

= + 4 ciclos/seg
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